
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Noul model de bancnote de 50 $ 
urmează a fi emis de către guvernul american 

începând de astăzi 
 

Băncile locale urmează a începe distribuirea 
bancnotelor în următoarele câteva săptămâni 

 
 

Romania, 28 septembrie 2004 – Noul model de bancnote de 50 $ va apărea în curând în 
portofelele din Romania. Astăzi este ziua în care U.S. Federal Reserve System (Sistemul 
Rezervei Federale S.U.A.) emite noua bancnotă şi începe distribuirea acesteia, prin sistemul 
bancar internaţional, în mâinile consumatorilor din lumea întreagă şi din Romania.  
 
Bancnota S.U.A. de 50 $ include elemente de securitate îmbunătăţite, culori de fundal subtile, 
albastru şi roşu, imaginile unui steag american în vânt şi unei steluţe metalice albastru-argintie. 
„Stabilitatea şi integritatea bancnotelor S.U.A. este un lucru tratat cu multă seriozitate de către 
guvernul S.U.A.”, a spus Secretarul Adjunct al Trezoreriei Samuel W. Bodman. „Credem că 
introducerea regulată de noi modele de valută şi îmbunătăţirea elementelor de securitate este un 
mod de a asigura securitatea valutei S.U.A. faţă de eventualii falsificatori.” 
 
 „La introducerea acestei frumoase bancnote noi în sistemul monetar, dorim ca publicul să reţină 
că vechile modele vor rămâne în circulaţie şi îşi vor păstra valoarea nominală integrală”, a spus  
Michael Lambert, Cash Manager (Directorul numerarului) de la Consiliul Rezervei Federale. 
„Este o tradiţie ca vechile şi noile modele de bancnote S.U.A. cu aceeaşi valoare să se afle în 
circulaţie concomitent – toate bancnotele sunt bune pentru totdeauna.” 
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Noua bancnotă de 50 $ este a doua valoare din Emisiunea monetară 2004, cea mai sigură 
emisiune bancară din istoria S.U.A. Prima valoare din emisiunea cu noul model a fost bancnota 
de 20 $, care a fost introdusă în circulaţie în Octombrie 2003. „Următoarea valoare din cadrul 
emisiunii va fi o nouă bancnotă de 10 $” a spus Tom Ferguson, Directorul Oficiului de Gravură 
şi Imprimerie al Trezoreriei S.U.A. „Lucrăm în prezent la un model pe care intenţionăm să-l 
dezvăluim în 2005.” Este programată, de asemenea, crearea unui nou model de bancnotă de 
100 $, dar programul său de introducere nu a fost stabilit încă. În momentul de faţă, guvernul nu 
are planuri de a crea un nou model al bancnotei de 5 $, iar bancnotele de 1 $ şi 2 $ nu vor fi 
actualizate. 
 
 
Educarea publicului  
 
Dat fiind că până la două treimi din cele aproape 700 $ miliarde valută S.U.A. se află în 
circulaţie în afara Statelor Unite, guvernul S.U.A. sprijină un program mondial de educare a 
publicului, conceput pentru a informa oamenii din lumea întreaga despre elementele de securitate 
îmbunătăţite ale bancnotei. Programul va asigura o tranziţie fără probleme a fiecărui nou model 
de bancnotă în domeniul public. Procesul de informare se adresează celor care procesează 
numerar, comercianţilor, firmelor şi asociaţiilor profesionale, precum şi mass-mediei. 
 
Numeroase materiale educative, cum ar fi afişele şi broşurile, sunt disponibile în 24 de limbi 
inclusiv română. Materialele pot fi descărcate de la www.moneyfactory.com/newmoney sau 
comandate prin situl web, gratuit. 
 
Din mai 2003, peste 52 de milioane de materiale educative au fost comandate de firme şi de alte 
organizaţii pentru a le ajuta să-şi educe angajaţii care procesează numerar privitor la elementele 
de securitate îmbunătăţite ale bancnotelor. 
 
 
Noua culoare a banilor  
 
Deşi consumatorii nu trebuie să utilizeze culoarea pentru a verifica autenticitatea bancnotelor (ci 
să se bazeze pe elementele de securitate uşor de folosit – vedeţi mai jos), culoarea sporeşte 
complexitatea bancnotei, îngreunând falsificarea acesteia. Se folosesc culori diferite pentru 
diversele valori, ceea ce ajută pe toată lumea – dar mai ales pe cei cu vederea slabă – să distingă 
valorile între ele. 
 
 
Elementele de securitate 
 
Noul model de 50 $ păstrează trei elemente de securitate importante care au fost introduse iniţial 
în anii 1990-2000 şi sunt uşor de verificat atât de către consumatori cât şi de către comercianţi. 
 
- Filigranul: o imagine latentă, asemănătoare cu portretul, care face parte din hârtia însăşi şi 

care se poate vedea din ambele părţi ale bancnotei, când este ţinută contra luminii. 

http://www.moneyfactory.com/newmoney


- Firul de securitate: vizibil, de asemenea, din ambele părţi ale bancnotei, când este ţinută 
contra luminii, această bandă de plastic verticală este inserată în hârtie şi conţine valoarea 
scrisă cu litere mici. 

- Cerneala care îşi schimbă culoarea: numărul din colţul din dreapta-jos, pe aversul bancnotei, 
care indică valoarea acesteia, îşi schimbă culoarea din arămiu în verde la înclinarea 
bancnotei. 

 
 
Falsificarea: din ce în ce mai numerică 
 
Printr-o combinaţie de îmbunătăţire a elementelor de securitate, aplicare agresivă a legii şi 
eforturi de educare pentru a informa publicul asupra modului de a-şi verifica banii, falsificarea a 
fost menţinută la nivele scăzute. Circa 1 din 25.000 de bancnote de 50 $ este falsificată, conform 
Federal Reserve (Rezervei Federale). 
 
Totuşi, din 1995 încoace, bancnotele falsificate prin metode numerice au crescut de la unu la sută 
din toate falsificările detectate în S.U.A. până la 40 la sută. Pentru a-i contracara pe falsificatori, 
pe măsură ce progresele tehnologiei digitale fac falsificarea numerică a banilor mai uşoară şi mai 
ieftină, guvernul intenţionează să creeze noi modele de bancnote aproximativ o dată la şapte-zece 
ani. 
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